

Zemřel a obživoval, aby dostal svého slibu.

Jedna z nejtajupnějších a nejfantastičtějších historek, nad níž marně lámou si hlavy nejlepší lékaři a psychologové Anglie, udála se v městě Ystradyfodwg, v okrese Wales v Anglii, kde mladý, vysoce vzdělaný inženýr Lloyd Grenwythga v souhlase se svým prohlášením zemřel a po třech dnech obživoval, stav se tímto způsobem šťastným manželem slíbené ženě.

Grenwythga byl synem zámožných, vážených rodičů, a nabyl předběžného vzdělání ve školách místních, poslán byl na universitu v Cambridge, odkudž graduoval s vyznamenáním co inženýr techniky a technologie. V prázdných chvílích zabýval se pronikavým duchem mladíkův nejvážnějšími otázkami životními a hloubal ve spisech spiritistických a takových, které pojednávaly o životě a smrti. Byl také horlivým přívržencem tajemného učení východního a osvojil si tím způsobem značné vědomosti v oboru.

Brzy po vystudování obdržel místo vrchního báňského inženýra v dolech v Ystradyfodwgu, kdež zaměstnán byl co dohlizitel na obědávky Wm. McGinnis, otec okouzující Eileen, která krásou svou oslňovala a muže si podrobila v celém okolí. Také Grenwythgovi nešla slíbenost spanilé dívky a počal se jí dvojit. S počátku se zdálo, že dívka jest mu nakloněna a lásku jeho splácí mu něžností a přichylností. Tu však přistěhoval se do městečka jakýs úředník z obchodní lodě irské, ohnivý a uhlazený brunet, který smělým a elegantním vystupováním svým rázem získal přízeň nezkušené dívky, která v krátké na to, okouzlena a překonána jeho slibem a vybranými dvornostmi, popjala ho za manžela.

Grenwythga byl zdrcen, nicméně nedal na sobě znáti krutou vnitřní bolest a v úsilovné práci hleděl pozapomenouti na bývalou svou lásku.

Při jednom večerním dýchánku dobrali si jej soudruzi jeho, mluvíc žertem o nastávajícím jeho sňatku. Grenwythga snášel chvíli ústěpky svých přátel, konečně však povstal od stolu a v rozhořčení pronesl nepředložené:

"Prohlašuji, že do své smrti se nikdy neožením."

Společnost dala se do blučného smíchu v domněni, že Grenwythga pronesl přísahu svou v náhlém záchvatu zlosti, avšak ten bral slib svůj vážně a uchopiv klubouk, beze slova opustil místnost.

Uplynulo třináct let a Grenwythga úzkostlivě vyhýbal se veškerému styku s ženami, vyjma v tajemných schůzkách spolků, pěstujících tajné učení východní. Jezdil do tajupných schůzí až do Londýna, ano jednou zajel si i do východo-indického města Benares na poradu s kouzelnými indickými fakiry a knězi.

Lidi v městečku nezůstalo tajno nápadné chování mladého inženýra a jeho časté tajemné odjíždění a kolovaly o něm a jeho podivném náboženství různé tajemné historky. Nicméně byl Grenwythga všude oblíben, zvláště mezi dělníky, pro dobrou a přímou svou povahu. Neúnavaou pil a vynalézavostí vyvíjel se vysoko ve svém povolání a měl značné jméno co znamenitý odborník a vynálezce.

Avšak asi před rokem zanuloval se na pohled chladný inženýr náruživě a vášnivě do Edythy Kyndelfawhr-ové, dcery malopřemyslníka anglického. Edytha, zletlé poupě, plně života, ohně a nevylovně uchvacující krásy, rázem podmanila si srdce nepřístupného dosud inženýra. Zvláště její libůstka byla projevem na vodě, a

tam také spatřila poprvé Grenwythga, k němuž pocítila ihned lásku. Seznámili se a zahofeli k sobě vášnivou láskou. Brzy po té, požádav za dovolenou na neurčitý čas, chystal se Grenwythga opět na cestu do Indie. Den před svým odjezdem vyhledal mlíku svou, vyznal jí lásku a po té hrobovým hlasem prohlásil, že učinil veřejný slib, nikdy před svou smrtí se neoženiti.

Dívka, uražena a ponížena podivným chováním Grenwythgovým, žádala za vysvětlení a zadostučinění.

A Grenwythga podal jí vysvětlení, které milující dívku nanejvýš poděsilo. Klidně oznámil jí mladý muž, že zamýšlí umřít, zůstatí po krátkou dobu mrtvým a po té procitnouti opět k životu novému a pojetí jí za choť.

Druhý den vydal se inženýr na cestu, zanechav dívku v největším hoři a v pochybnostech o zdravém jeho rozumu.

Po několika týdnech vrátil se Grenwythga, nápadně bledý a vyhublý, do Ystradyfodwgu. První jeho cesta platila sl. Kyndelfawhr-ové. Co jí sdělil, žádný se sice nedozvěděl, avšak po jeho odchodu našli neobohou dívku hořce pláčící, úplně zničenou spochybivati na židli.

Grenwythga odešel po té do klubovní místnosti spolku inženýrů, kdež v samotě skrovně po obědval. Na to odebral se do kufáckého salonu a stauv mezi dvěma, oslovil klidně přítomné:

"S bohem, kolegové."

"Už zase odcházíš, sotva že jsi přišel?" otázal se mladý jeden přítel jeho.

"Kam máš tentokrát namířeno?"

"Uhrám se na dalekou cestu. — Nikdy více vás neužím."

Několik přítomných vyskočilo polekaně ze svých sedadel. "Co je ti, příteli?"

"Nic. Dnes zemru."

Pronesl slova tato úplně chladně, chystal se odejít. Všichni zůstali jako ohromeni a na chvíli zavládlo ve společnosti strašné ticho. Všichni věděli o lásce Grenwythgově i o jeho slibu a obávali se, že inženýr pomýšlí na samovraždu.

Grenwythga sám přerušil mlčení a se smrtelným úsměvem dodal: "Vrátím se však v málo dnech v jiné formě a doufám, že se opět shledáme."

Po té chabým krokem opustil klubovní místnost. —

Téhož večera Grenwythga zemřel. Přivolaáni čtyři lékaři a pohrobni, shromáždili se i všichni přátelé, kteří zvěděli o podivné jeho předtuše. Po důkladné prohlídce odevzdali lékaři mrtvolu pohrobničkovi, aby připravil ji k pohřbu.

Sl. Kyndelfawhr-ová byla zdrcena žalem a hořce plakala, vzpomenuvši na tajný slib inženýra, že opět ožive a se vrátí, v což ale neměla důvěru.

Byly učiněny přípravy k pohřbu, který měl býti odbýván třetí den, avšak na úpěnlivou prosbu nešťastné dívky a na sdělení inženýra v klubu shromážděných, kteří vyprávěli podivnou historku v klubovní místnosti před smrtí Grenwythgovou se udavši, bylo usnečeno s pohřbem posečkati.

Pohrobni, který právě chystal se ku balsamování mrtvol, rozhodnul se práce té zanechat. Lékaři, nanejvýš interesováni v tajupném tomto případě, učinili opětou prohlídku mrtvolu a zkusivše všechny prostředky ku zjištění života, prohlásili se vší určitostí, že nestává žádná naděje, ježto, jak přece udali, tělo nalézalo se již v prvním stadiu rozkladu.

Mrtvola po té dána do rakve. Grenwythga zemřel v úterý večer; v pátek odpoledne pojednou se mrtvola v rakvi pohnula, posadila se a krev začala pomalu obíhati v

Grenwythgových žilách, srdce začalo pracovati, zsmalé líce jeho polil slabý rumělec. Nežli se přítomní zpatatovali z brozného překvapení a uleknutí, žádal je Grenwythga chabým hlasem, by mu pomohli z rakve. Na to úžasnou rychlostí počal oživovati, stoupl na chabým krokem přešel jizbu. Ještě asi po dvě hodiny setrval v poloviční ztrnulosti a když konečně z té se probal, žádal, by doveden byl do svého bytu, by mohl se ustrojiti a představit se vyvolené své dívce.

Edytha Kyndelfawhr-ová byla k smrti ulekána objevením se Grenwythgovým, avšak brzy radost z návratu zeleného miláčka zvitězila nad strachem a ona vrhla se do náručí svému ženichu.

Inženýr prohlásil, že skutečně zemřel, — že všechen život z těla jeho prchul, a že nyní, jsa novou bytostí, může vejti ve sňatek se sl. Edythou Kyndelfawhr-ovou, aniž by tím porušil svůj slib.

Nejpodivnějším ze všeho jest, že inženýr pozbyl úplně veškeré vědomosti o tajupném východním učení. Neví, kde byl při své návštěvě v Indii a nepoznává ani společenst, a nimiž se scházel ve spolkových schůzkách přívrženců východního učení.

Pouze ví, že jest nyní šťastným manželem jedné z největších krássek ve Walesu.

Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj obliší si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo. Jest lehké, perlivé a hřzné a jako jest zdravé, jest chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—nenáť v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nižádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se fádnyými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a síce v lahvích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem.—Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvojí výborné pivo
SOUTH OMAHA, NEB.



Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest

Elegantně zařízený HOSTINEC

.....kterýž vlastní.....
JOS. NOVÁK, č. 424 již. 15. a Howard ul.

Výtečný Krugův "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvo-
vá. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutní-
ky. Chutný zákusek vždy po ruce.
O nojnou přízeň krajanů žádá
JOS. NOVÁK.

Leo-Glass-Andreesen Hardware Com.

—pročká, ve velkém—

Tlačné, vyrážené a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech
železný plech a kovové zboží. — Otvíratý drát, hřebíky, nožířské
zboží, díly, stříelné zbraně, nářadí sportovního zboží.....

9th & Harney

Omaha Neb.

Nezáživnost...



Jest nemoc snadno poznatelná dle mnohých nepřijemných znaků, jež ji doprovázejí. Není divu, že lidé touto nemocí stížení jsou úplně vyčerpaní, stínění a dráždění, neboť trpí dnem i nocí. Nepokojoý spánek, hořkost v ústech, ztráta chuti k jídlu, potažený jazyk, vyschlé hrdlo, nesnáze po jídle, nervosnost, bolení hlavy, ošklivost—nejsou-liž to příznaky přímo nesnesitelné? Avšak, proč trpíte, můžete-li býti vyléčeni?

SEVERŮV ŽIVOTNÍ BALSÁM

Jistě a bezpečně vyléčí každý případ
dyspepsie nebo-li obtížného trávení.
Zkuste ho užívatí a přesvědčete se o jeho
účinku. Cena 75 centů.



"Vše, co jsem požil, zůstalo ležeti jako kámen v dutině žaludeční. Vypotřeboval jsem dvě lahve Vašeho Životního Balsámu a cítím jsem se jako znovu-zrozen. Vyléčili mne z dyspepsie, kterou nedovedlo vyléčiti mnoho dolarů, jež jsem lékařům obětoval."
Vincent Guzak, Marissa, Ill.

Nová krev

Je-li krev přeplněna nečistotou, hledí se jí zbavit. Papence, trudy, boule a jiné kožní vyrážky poukazuji k tomu, že jest krev v nepořádku. Pomocí

Severova Krvečistitele

nasbudete nové krve. Cena \$1.00.

VE VŠECH LÉKÁRNÁCH.

Nová kůže

Spálení, pohmoždění a opálení někdy odlupují kůži. Severův Olej sv. Gotharda, přikládán na jemném flanelu, vyhojí každou bolest a vyléčí též reumatické bolesti a otekliny.

Severův Olej sv. Gotharda

dodá nové síly a zjedná novou kůži. Cena 50c.

LÉKAŘSKÁ PORADA ZDARMA.

W.F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA